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Exercice H: Lexplosion dune meteorite entront dong

Latraspnere 9e"nere une ande de choc se
propog eant dang touteg les directiont a (o
vitesse du son V.| onde de choc est dete-
ctee por des seismogrophes instodlis dang
des stokions o so\. S qs,xa,‘we% stations
((Josgédorﬂ des \r\Q(\.C\c\))e% PQ((QLC"\QW\QF\‘T
Synchronisees) naotent \heure darrivee de

lonae de  Choc, exp‘ai\o\w( comment trouver

‘oo postion et heure de lexplosion.

Solukion .



Posons M= (x,y,2) o posction dw [explotion e @
Si={(ai,b;, ¢;) la posation do low i-eme gt odlon} —
Dour t=1,23 .4, 3

Posons T [heure da ['explosion et t; lheuwe ©

dta\rrive.e de l’or\c}\Q de chac Py \o\ '{-\er(\ﬁ

stokion | pour 121,2,3,4. "]
On o
d(S MY =y (};-T) z—

=> (d(Si, M) = vE(+,-T)

=> (-t (y=b) ¥ (2-c) = V=T
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OY\ Pés JJr d&, \m mew\ﬁ (r\rgr\ J\WL dor\S
oy

le cos du GPS (98)

E xercice S Expliquar pourquot , pour munir une
Corte dun Systeme A coordonnges

permettont de reperer dat points i\

L

SCT de rentrer \es coordgnnées
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A {rog ponts  non o Shig . Qua Qe

\(\J‘rq‘\\{Q,i gw\k “VOUS pouy resoudie \Q

/\

pr ob Lo

So\u}rior\'.Pl,: P: nos troe polrts non oliare s,
2) ! | 3

On en  chowty  un Ass trgis quon consadet
cCommMmue \‘or'\oa/\r\k ;. dAloNg P\,

On  prer ad lex vectemrs Ww=P-P, et
v=_0f-P et on oo que TuvE est ung

DS da nNotre \xA N,

A
./
o
\
w et v dafinatsent un ploan car (s ng sont

poas colinegure .
On dot f{aire \‘\'\JPOAV\\\L&/Q eIVN'S lo. carte

est un X\D\oﬂ\,

Exercice \3: Pour determiner approximativement




Votre \or\aifuo(a,)\/ous pouvez

¢

wkihsar (e ~_Pﬂr\cipi Suuvont . Voud yettez

Votre montre o \'Neure duc i dulen
XY Greenwich , Vous notez \'houve o\w’dh
i(\o\ic\uub o moment ouw e Soled et

Oun. zerat\n | Exp\io\uwz Commert Vous

Colcwloz votre lor\%ﬁrw}&.

dolukion: St on est cun meridien da Crreenwich | le
Loled esr o zeratn o MU . Suppogor\g"

qu'& notre PC&dior\)\e Soled et awr zendN
o Vhoure T

Comma \a viteste Qr\aulOuLN. de low Terre

GS’(‘ d& _3_&_ = \‘5_0_
24h n
de 15" (Ih-T).
n

, notre Kor\g/druou. ¢St

) Sers posJUf"F

cn Tor \mémou

Mecdaen da

G rcenwicn
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Exercice \A: On se donne o \o sucface de
loo Terre (soit yne Sphare d.L Coayon
R) duux pont Qy=(x.,y,, =) et
Qz= (x2,45,22)  de \or\g,'ducLQ&
respectives € ef &, ef du lakitude
reSpectives et @, . Colculor \o
dustonce minimode o ParCourir sur
la. Terre pour oller de Q% Q5.

Solution:

St ot lapgle entre Q, et Q,. On o

<Q,Q,> =\ WG\l cos )

=5 /x"xl.‘_ 9!97_ -'\— z\'iz — R CQS(d\)



On passe aumx  coordonnges <phirigquas : (2}
On "o "X = Reos &) cos (@)

Y = Rsuan(e) os(@)

2, = Runca,)

et x,=Recos(®)cos (¥
3 o= R wun(s, \> cos( "";)

\

Z, = Rsane,)
Ainsa, on oltient
2 ) 2
R costxd= R cos(e Vo (© Yeos (ezB(OE(iQJ
2 \
tR dn(e)eoct®) Sin(®;)c08 (¢,)
2
+Rsin()sin(Y,) o
<=3 (oS (X)) = CNCBIENGW! Qo&(@z) cog(@l)
tsinf8 ) eos(v) sin(@, Ycor ()
+ san(e) san(@,)
=K

Ainse, on o o= arceos (k) et d=Rarccos (K)




Exercice 2Y4: On P(oJe"n«i | o :(;r’rx‘éri‘ cur un
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,(D‘\om.. ‘Tongﬁr":i o o gphare en un Poin*
L. St P le Pouﬂi diam<tralgment

[

- oot § ~ .
pro:_.c o V.l a prode'won S bd (e STAN
\.»\ \& e st un FQU‘J C\\J-L ‘(\ EP‘(‘\}Z\\Q} SO

. . \. L
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() Donner |a Formule da cefe pmj'e(hon

P oest (e pale Sud.et

C\ar\S \.Q caS O\u
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On o NQ=(@G-Mt +N .
={(% 4, 2>-C0,0,NT + (0,0,1)
= (Xo)Yo, 2s-Dt +0,0,1)

ONn chrarcne  lintersection entre. o droite -

(Xo,go,z(,-ﬂt et le plan z=-1.. On oL

¥z xt © will
Y= Yot @
z2=(Z,-Dtri=-l=> t= L ) - |

J-\

@Det ©=> =X

o”‘ —

@> €+ @:> 3:"290 ——

-'Z—o"
Qr’\ Ob{(er\’f Q\ohc (cx Pque(hc;r\

xo,gO,ZJH(“ “29. -|)
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Execice 25: Pour foure de (o bonne carfographae,
on doct ?\u’vaf representer la. Terre
omme un elliptoide do revelution

g 2 2 _ .

1 Y ?%:‘; . En generalisant
J
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2 2
a o




S équoﬂir\”\‘ dwes Coordonnees

:P\(\!)LY\CA\\}.Q_!;, ; les Ql)'f)‘f\\*x; do_ \ Q\\l@iﬁ! de

-~

pwvens Cecrire. Camme

(X,0,2) = (6.3 (& cos (@), o8N O3 (@), b Sin(@))
L o. Notian de ‘or\%f ude est la mréf‘f‘*&
qu\& %‘} OWY \ O S g{)&"«ﬂ"\ < ) &Q\AV 9 ) M OA N | es
q OQ(G r\x S uklisent \D\U& ot o lat Wi %‘?\(‘\ eMQULR:
o latituda %)lO&i&kqu A un point P de
WU \ . ) 1] ~
\ Qi'\'\p.ii)%c\;\’). €ST angxe entre e NormMmaXe o
\ ) ) ‘ , -
\Gl\\PSOLd\ﬁ eNn P et (e P\on d& { GQUCL;{Q,UT,

(CVQ(\JJUUF‘ \a | oditude en  fonctian C»la\‘{d W

oluhion: Consderons

Vs \ \ \ = ( 4 \“ “‘,
F(G; W)= (A0 (©)0s(@), asin(©)cos( \L,\ poN( @)

7

On o 3@:(‘J\Exn(él\ioiffhl\))()\(-o;9,\ s( @) @)

36
L | a(: = (—0\(3 8) s inlXJ ~a’s1n Q\;\r«\Q;)\* {\v’{‘\}>
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\0\ Y\O(I'T\Q.,Ql d&L \' e”‘PSO‘d‘Q en D QS_JV .
N ‘\‘
A0, af _ /abcos(e)(oﬁm -0 Nl
Qe ol i
/ O ‘(’obs‘r\(e}fq@m}x
\ G 51 (8)os(©)<in() + 40 (S)cos(@) sinl Q)
= abcas (@Y cos? (@)  \ = (\]P ]

|

abuin(®) cos (@) | i

0 cos(@)sin( @) / __

’

Lo, normale  duc plan e \‘e'ogugj;w( est ‘
®) :NE

O

On oo <Ng , No>=IINplllINgll cos(x) , o o est
‘;Qn%ﬂ_z_ entr& Np et Ne. (s

- \ | o -
=> acos(0)ainle)

‘J 22, 2 “(f§¢ CI P NoAcH{QY 4o u, 2 7‘\’\ s)
=N a*b0s(6) (05(@) + a"b cin () (057 (R) 40" oc (10) iR () ™)

‘ T~




= \allcos @\ \ﬂ;‘co?(éﬁoﬁ’“@ o U @Yo @)t g int(e)" COS()

A

=> oS = a“os@) cin(w)

[ cos 0D\ Bt vare: rte)
= K
=> o = oot ligy)
=> | a latitude ogodesique et ¢qafle o
d J

T%_ arccos(Ked st P oest dans iir‘..i‘m,;;g,r-} o

nord et orccos (k) + 11 st P est dans

\'hamis prere sud.
\
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